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午前１０時０１分開会

１．協議案件

１）平成21年第３回つくばみらい市議会定例会について

告示日 ８月26日（水） 招集日 ９月２日（水）

（１）市長提出議案等について

（２）請願及び陳情について

（３）常任委員会等への付託について

（４）一般質問について

（５）会期・日程（案）について

（６）その他

・次回以降の定例会の会期・日程（予定）について
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午前１０時０１分開会

○委員長（豊島 葵君） 皆さんおはようございます。

平成21年第３回つくばみらい市議会定例会を今回やるわけですけれども、きょうはその

前の議会運営委員会ということで、委員の皆様方には、お忙しい中お集まりいただきまし

てありがとうございます。

早速、議会運営委員会を開会したいと思います。

ただいまの出席委員は８名でございます。全員出席です。

皆さんのお手元に議会運営委員会次第というものが配付してありますけれども、これに

沿いまして順次進めさせていただきます。

協議事項ということで、１番の市長提出議案等について、これは総務部長の方から説明

させますけれども、２、３、４、５と、これは関連ありますので局長の方から説明をさせ

ます。

それでは、（１）市長提出議案等についてを総務部長の方からお願いします。

○総務部長（古谷安史君） おはようございます。ご苦労さまでございます。

本日、９月定例議会の招集の告示ということでお願いをいたしまして、９月２日という

ことで招集をさせていただいております。よろしくお願いしたいと思います。

今回の第３回の定例議会の議案でございますけれども、市長の提出議案ということでご

ざいます。

皆様方には、議案書ということでお配りしてあるかと思います。封筒の中に入っている

かと思います。議会事務局という、グリーンの議会事務局という一覧が入っていますので、

それで説明をさせていただきます。

今回の市長の提出議案でございますけれども、報告が１件、これにつきましては専決処

分でございまして、損害賠償、和解関係の専決処分でございます。

それから、同意として５件ございます。これにつきましては、市長、副市長、教育長、

市議会議員の方々に関する政治倫理の条例がございます。これに基づきまして、審査会の

委員ということで５条の方にあるわけでございますけれども、５人以内ということで公募

による、あるいは学識ということでございましたけれども、公募をしまして３名の方に応

募していただきました。その方々３名、それから学識というか、識見の方お二人というこ

とで、５名の方を今回委嘱をしたいということで議会の同意を得たいということでござい

ます。

５名の方につきましては、この後、午後の全員協議会の中で、どういう方だということ

で総務の担当の方からご報告をさせていただきます。午後の全協で５名の方々の略歴とい

うか職歴というか、そういったものはご説明をさせていただくということで考えておりま

すので、よろしくお願いいたします。

続きまして、議案の方ですけれども、43号から48号ということで６件の議案を予定して

ございます。

条例改正が１本でございます。議案43号の国民健康保険条例の一部改正ということでご

ざいます。これにつきましては、出産育児一時金ですか、これの引き上げということでご

ざいます。ことしの10月から23年の３月までの間に出産なさる方に対しては、現状の35万

円から４万円引き上げて39万円支給するという条例の一部改正でございます。

それから、44号から48号につきましては、平成21年度の一般会計ほか特別会計、水道会
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計の補正予算でございます。44号につきましては、一般会計ということで約２億3,400万

円の補正を組んでございます。そのほか国保、介護、農集排、それから水道事業という補

正でございます。

それから、認定１号から９号まででございますけれども、これにつきましては平成20年

度の決算の認定でございます。過日、監査委員さん方にも審査をしていただきまして、一

般会計ほか国保特別会計、以下水道事業会計までの認定９件をこの９月の定例議会で審査

をお願いするということでございますので、よろしくお願いします。

報告から認定まで、合計21件の市長からの提案の議案でございます。よろしくご審議の

ほどお願いしたいと思います。

私からは以上でございます。

○委員長（豊島 葵君） 続いて、局長の方からお願いします。

○議会事務局長（井波 進君） 続きまして、（２）から（５）まで一括して説明をさせ

ていただきたいと思います。

まず、緑色で議会事務局という判こを押してある資料があると思います。その資料の２

ページをごらんいただきたいと思います。

この２ページをごらんいただきますと、一番上が請願一覧表ということで、請願の番号

３番、これは「気候保護法（仮称）」の制定を求める請願書ということで、６月の定例会

で提案されたものでございまして、現在継続審査になっておるものを書かせていただいて

おります。

今回、新規に提出されている請願が、その下の番号５番、受付年月日が平成21年８月17

日、教育予算の拡充を求める請願ということで、請願者、水戸市笠原町978－46、茨城教

育会館２階、茨城県教職員組合、執行委員長髙野冨二男様から提出されております。紹介

議員が山崎貞美議員さんでございます。

それから、下の段の方にいきますと、陳情一覧表ということで、１件の陳情が議長あて

に提出されております。受付年月日が平成21年８月18日、第４号ということで、下水道工

事についての陳情、陳情者が、つくばみらい市古川1263－１、飯塚五郎様より提出されて

おります。

３ページの方に移っていただきますと、先ほどの請願の写しを添付しております。

４ページをごらんいただきますと、この請願につきましては184名の署名が添付されて

おりまして、この署名につきましては、事務局で保管してございますので、ごらんいただ

ければと思います。

５ページが教育予算の拡充を求める意見書の案ということで、これを国の関係機関に意

見書として送っていただければという内容でございます。

６ページ、７ページ、８ページ、９ページは、陳情のコピーを添付してございます。後

ほどごらんいただければと思います。

次に、付託常任委員会等でございますけれども、表紙の１ページをごらんいただきたい

と思います。

右端に、担当課、委員会ということで記載させていただいております。ごらんのとおり、

教育民生常任委員会、経済常任委員会、それから今定例会では決算がございますので、先

例集によりますと、決算も決算特別委員会を設置をしていただいて集中的に審査をすると

いうことになっておりますので、委員会名を決算特別というふうに書いてございます。
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委員会の議案、それから請願の処理の部分なんですけれども、総務常任委員会が、付託

される議案がありません。請願もございません。関係するのが、議案第44号の平成21年度

つくばみらい市一般会計補正予算（第４号）の所管部分のみ審査をしていただくというこ

とになろうかと思います。

それから、教育民生常任委員会でございますが、議案は３件、請願が１件、それと一般

会計補正予算、平成21年度ですけれども、これの所管部分と。

それから、経済常任委員会でございますけれども、議案が２件、請願が、継続審査の部

分が１件、それと一般会計の補正予算の所管部分ということでございます。

決算特別委員会は、決算認定について９件の審査をしていただくことになります。

続きまして、10ページをお開きいただきたいと思います。

一般質問の一覧表ということで、今回提出されている通告書は、全部で９人の議員の方

から提出されております。順番から、堤 實議員が２件の通告がございました。２番目が

海老原 弘議員、３番目が中山栄一議員、４番目、坂 洋議員、５番目が染谷礼子議員と

いうことでございます。６番目が川上文子議員、12ページの方に移っていただきますと、

７番目、古川よし枝議員が３件、８番目が秋田政夫議員が２件、９番目、山崎貞美議員が

１件ということでございます。

今回、重複しているような質問というのが、12ページの秋田政夫議員の２問目、質問要

旨の２段目、住民協働参画による住民自治としての在り方というふうに書いてございます。

それと、山崎貞美議員の行政と市民の協業についてということで、若干似ているかなとい

うところでございます。ぴったり一致しているわけではございませんが、似ております。

続いて、会期日程案でございますけれども、議会運営委員会の次第の次のページを見て

いただきますと、日程案を事務局案としてつけさせていただいております。前からお示し

しております会期日程予定の日程と、ほぼ同じでございます。

変更箇所でございますけれども、９月２日に開会いたしまして、４日、予定では午前中

から一般質問を行うこととしておりましたが、今回は９人の方ということで、それから質

問の数が少ないかなということでございますので、４日午後から本会議を開催していただ

いて一般質問を行っていただくということで、これ以外は、ほぼ日程予定のとおり同じで

ございます。

内容でございますけれども、９月２日に１時から開会をしていただきまして、監査報告、

それから議案の上程、説明等を終えた後、先議事項ということで、今回の政治倫理審査会

の委員の委嘱の関係を５件、同意５号から９号までをここで採決していただければと。

それから、３日が一般質問で、順番１の堤議員さんから染谷礼子議員さんまでの５名を

ここで一般質問をお願いいただければと思います。

４日が、一般質問としまして川上議員さんから山崎議員さんの４名ということで、その

後、一般質問が終わり次第、議案に対する質疑、これは通告制になってございますので、

前日の正午までに質問の通告をお願いしたいと。続いて決算特別委員会の設置をしていた

だいて、正副委員長の互選を行っていただきまして、議案の委員会付託をして３日目を終

了していただくと。

７日月曜日１時30分から総務常任委員会、８日１時30分から教育民生常任委員会、９日

同じ時間で１時半から経済常任委員会と。10日を休会にしていただいて、11日の金曜日午

前10時から決算特別委員会を行っていただきたいと。14日月曜日、15日火曜日と３日間予
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定をさせていただきました。

16日が休会をいただいて、17日午後１時から本会議を開催していただきまして、委員長

報告、質疑、討論、討論は通告制になってございますので、16日の正午までにお願いした

いと。そして、採決をしていただいて、閉会中の継続審査、調査等を行っていただき、閉

会という日程案を作成しました。

それから、議会事務局と緑色で判こを押した資料の中の15ページを見ていただきたいと

思いますが、小中学生議会見学予定表というものをつけてございます。

今回、一般質問の傍聴の中学生なんですけれども、伊奈東中学校が３年生、１組から

３組まで、午前中から午後まで傍聴に来ていただけるというふうになっております。それ

から、４日の午後でございますけれども、伊奈中の２年選択というふうに書いてございま

すが、22人の方が傍聴したいということでございますので、22人の方が傍聴に参るという

ことでございます。そういう点から、今回、日程等を決めさせていただいた部分もござい

ます。

一応、案ということで説明を終わりたいと思います。よろしくお願いします。

○委員長（豊島 葵君） それでは、１から５まで、総務部長あるいは局長から説明あり

ましたけれども、ここまで日程等について、議員の皆さんの中で意見がありましたらお願

いします。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○委員長（豊島 葵君） 前もってこれ渡してあるので、予定として大体大丈夫だと思う

んですけれども、１から５まではそのように進めていきたいと思います。

決算特別委員会の設置について、局長の方からもう一回詳しく説明させます。

○議会事務局長（井波 進君） 言い足らなくて申しわけございません。

決算特別委員会の設置でございますけれども、メンバーなんですけれども、議長と市の

監査委員になられております中山栄一議員さんを除いた18人で特別委員会を設置していた

だきたいと、そのように思っております。それで、あらかじめ互選の上で正副委員長を決

めていただければ、議事進行上もスムーズにいくのでよろしくお願いしたいなと、そのよ

うに思います。

以上でございます。

○委員長（豊島 葵君） ということで、了解をお願いしたいと思います。

それでは、次に進めさせていただきます。

（６）その他でございます。

次回以降の定例会の会期日程予定等について、局長の方からお願いします。

○議会事務局長（井波 進君） それでは、議会事務局と緑色で判こを押してある中の13

ページ、14ページに当たるわけですけれども、13ページが次回の12月の第４回定例会の会

期日程の予定でございます。これは６月定例会にも提出してございます。

開会の予定が、12月３日木曜日が招集日の一応予定となってございます。これが市長の

方から来ているわけでございますけれども、それによりまして一般質問通告の締め切りが

11月24日、議会運営委員会、議会全員協議会が11月26日に開催をして、12月の定例会に向

けて話し合っていただきたいと思っております。この予定では12月11日金曜日が最終日と

なっておりますので、よろしくお願いいたします。

それから、14ページの方に移っていただきますと、来年の第１回定例会３月でございま
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すけれども、開会が３月２日に予定されております。定例会のための議会運営委員会が２

月23日、それから一般質問の通告締め切りが２月19日ということでございます。３月17日

が最終日ということで現在のところ予定しておりますので、よろしくお願いしたいと思い

ます。これも前から変わっておりません。

最後に、その他ということで、同じ資料の16ページで、この前８月４日に議長あてに要

請文が送付されてきておりますので、議員の皆さんに配付をしたところでございます。

これは内容を見ていただければと思うんですけれども、広島、長崎の非核平和都市宣言

であるとか働きかけをもっとやってほしいという要請文が、茨城県平和友好祭実行委員会

というところ、実行委員長の沼田典昭さんとお読みするのだと思いますけれども、この方

から来ております。

この要請文、それから、申しおくれましたが、先ほどに戻りますが、陳情につきまして

も、全議員さん、それから執行部の方に配付をさせていただければと、そのように思って

おりますので、よろしくお願いいたします。

以上でございます。

○委員長（豊島 葵君） その他ということで、今、局長の方からありましたけれども、

何かありますか、この中で。

ありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○委員長（豊島 葵君） それでは、６番まで説明しましたけれども、委員の皆さんから

はこれでいいということでありますので、きょうの議会運営委員会はこれで閉じたいと思

いますので、よろしくお願いいたします。

ご苦労さまでございました。

午前１０時３１分閉会

つくばみらい市議会委員会条例第６０条第１項の規定により署名する

平成２１年８月２６日

議会運営委員長

－６－


